
 

Αθήνα, 16.03.2026 

Ερώτηση 

Προς την Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Η διατήρηση υπό δημόσιο έλεγχο κρίσιμων τμημάτων του ΣΕΦ και η εργασιακή ασφάλεια 
των εργαζομένων»  

 

 Το Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας (ΣΕΦ), το οποίο φέτος συμπληρώνει 41 χρόνια λειτουργίας, 
αποτελεί έναν ιστορικό και πολυχρηστικό χώρο για τον αθλητισμό, τον πολιτισμό και τις κοινωνικές 
εκδηλώσεις στην Ελλάδα. Το τελευταίο διάστημα βρίσκεται στο επίκεντρο δημόσιων συζητήσεων 
λόγω της παραχώρησης χρήσης του στην ΚΑΕ Ολυμπιακός.  

Μετά την έκδοση σχετικού ΦΕΚ(Α΄ 142/2025), το Ελεγκτικό Συνέδριο ενέκρινε περίπου 24,8–
25 εκατ. ευρώ για εκτεταμένες παρεμβάσεις στο ΣΕΦ, όπως έργα ψύξης - κλιματισμού, 
ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων και βελτίωση της ενεργειακής κατανάλωσης, με στόχο τη μείωση 
του λειτουργικού κόστους και τη διασφάλιση σύγχρονων προδιαγραφών.  

Η κυβέρνηση χρηματοδοτεί με δημόσιους πόρους έργα  - αναγκαία και χρονίζοντα - 
ενεργειακής αναβάθμισης και εκσυγχρονισμού υποδομών, τα οποία όμως, μετά την ολοκλήρωση 
τους, παραχωρούνται σε ιδιώτες για εμπορική εκμετάλλευση. Δημιουργείται, το ερώτημα κατά πόσο 
είναι ορθό το κράτος να χρηματοδοτεί την ενεργειακή αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό, ενώ το 
έργο τελικά παραχωρείται σε ιδιώτες. 

Η πλήρης εφαρμογή της σύμβασης παραχώρησης καθυστερεί σημαντικά και οι εργαζόμενοι, 
παρά τις διαβεβαιώσεις ότι οι θέσεις εργασίας του προσωπικού δεν θα θιγούν, παραμένουν σε 
καθεστώς πλήρους ανασφάλειας. Το  Σωματείο Εργαζομένων, έχει  καταθέσει τεκμηριωμένη 
πρόταση ώστε ένα ουσιαστικό τμήμα του ΣΕΦ, όπως η αίθουσα «Μελίνα Μερκούρη», το φουαγιέ 
των συνεδριακών χώρων και άλλοι λειτουργικοί χώροι της συνεδριακής υποδομής, να παραμείνει 
υπό δημόσιο έλεγχο, προκειμένου να συνεχίσει να υπηρετεί τον πολιτισμό, τα συνέδρια, τις 
κοινωνικές δράσεις και τη δημόσια αποστολή του.  

 Ως Νέα Αριστερά πιστεύουμε ότι το ΣΕΦ ανήκει στην κοινωνία: στους αθλητές, στους 
καλλιτέχνες, στους πολίτες και στην ίδια την ιστορία του. Δεν είμαστε αντίθετοι στην ενεργειακή 
αναβάθμιση και εκσυγχρονισμού υποδομών του σταδίου ούτε στη λελογισμένη προνομιακή χρήση 
του χώρου από την ΚΑΕ Ολυμπιακός, αρκεί να προβλέπονται μηχανισμοί που διασφαλίζουν το 
δημόσιο όφελος από οποιαδήποτε παραχώρηση ή εκμετάλλευση του έργου, χωρίς να επιβαρύνεται 
το δημόσιο με επιπλέον χρηματοδότηση. Το ΣΕΦ και ο περιβάλλον χώρος του δεν μπορεί να 
αντιμετωπιστεί απλώς ως ιδιωτική περιουσία αποτελεί κοινωνικό αγαθό και πολιτιστική κληρονομιά. 
Η μη άμεση παρέμβαση δημιουργεί κίνδυνο για την ασφάλεια όλων και υπονομεύει την αποστολή 
του Σταδίου. 

 Ταυτόχρονα, ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η σοβαρή και χρόνια υποστελέχωση του Σταδίου, 
η οποία θέτει σε κίνδυνο την ασφάλεια εργαζομένων, επισκεπτών και φιλάθλου κοινού. Το ΣΕΦ 
λειτουργεί σήμερα με τεράστιες ελλείψεις σε τεχνικό προσωπικό και κρίσιμες ειδικότητες, όπως 
ηλεκτρολόγους, μηχανολόγους, συντηρητές και υδραυλικούς, ενώ υπολειτουργούν βασικές 
υπηρεσίες φύλαξης και καθαριότητας. Οι ελάχιστοι υπάλληλοι που έχουν απομείνει καλούνται να 
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καλύψουν πολλαπλά καθήκοντα πέρα από τα όρια των αρμοδιοτήτων τους, χωρίς την απαραίτητη 
υποστήριξη που επιβάλλουν οι κανόνες ασφάλειας. 

Παρά τις επανειλημμένες αιτήσεις και αλληλογραφία με τη ΓΓΑ, το ΣΕΦ δεν περιλαμβάνεται 
στον προγραμματισμό νέων προσλήψεων, ενώ αντίστοιχα αθλητικά κέντρα έχουν ήδη ενταχθεί στην 
προκήρυξη ΑΣΕΠ 8Κ/2024. Επίσης, μετά την ψήφιση της παραχώρησης, δεν έχει υπογραφεί καμία 
σύμβαση με τον ιδιώτη και δεν υπάρχει σχέδιο μετεγκατάστασης του προσωπικού. Τέλος, η 
συλλογική σύμβαση εργασίας παραμένει χωρίς έγκριση από το Υπουργείο Οικονομικών, σε αντίθεση 
με άλλες αθλητικές εγκαταστάσεις. 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο Υπουργός  

1. Θα διασφαλίσει τη διατήρηση υπό δημόσιο έλεγχο κρίσιμων τμημάτων του ΣΕΦ; 

2. Θα προχωρήσει άμεσα σε προσλήψεις προσωπικού στις απαραίτητες ειδικότητες και στις 
βασικές υπηρεσίες λειτουργίας του Σταδίου; 

3. Θα εξασφαλιστεί η ασφάλεια εργαζομένων και κοινού με κατάλληλα μέτρα υποστήριξης και 
στελέχωσης; 

4. Θα ολοκληρωθεί η διαδικασία έγκρισης της συλλογικής σύμβασης εργασίας των 
εργαζομένων; 

5. Θα υπάρξει σχέδιο προστασίας των θέσεων εργασίας και μετεγκατάστασης προσωπικού, 
εφόσον συνεχιστεί η παραχώρηση σε ιδιώτες και με ποιους όρους; 
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